

Молодой СИБИРЯК

№ 137 (2615)

Среда

12

ноября

1958 года

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

Цена 20 коп.

Радостно и торжественно отметили советские люди 41-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.



ВОЕННЫЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Сорок первая годовщина Великой Октября! Светлая эпоха человечества — эпоха социалистической революции — вступила в пятое десятилетие.

7 ноября 1958 года. С утра трудящиеся Москвы стали собираться у своих предприятий и учреждений, чтобы принять участие в праздничной демонстрации. Колонны районов выходили на радиальные магистрали и шли к центру города — на Красную площадь.

Как всегда в такие дни, оформление исторической площади — строго торжественно. В кумаче и зелени хвой здания ГУМа. В центре его — огромный портрет Владимира Ильича Ленина. Под ним слова: «Вперед, к победе коммунизма!» На высоких белых мачтах, установленных вдоль всей площади, — флаги советских союзных республик.

На Красной площади и прилегающих к ней улицах и площадях выстроены для парада войска Московского гарнизона, подразделения пограничных войск, Военно-Морского Флота, суворовцы и нахимовцы.

Стрелки часов на Спасской башне приближаются к десяти. Заполняются трибуны у стен Кремля. Здесь члены Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, депутаты Верховного Совета СССР, депутаты Верховных Советов РСФСР и других союзных республик, министры, руководители центральных учреждений и ведомств, ведущие работники советских профсоюзов, члены ЦК ВЛКСМ, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, лауреаты Ленинской премии, передовые люди московских предприятий, новаторы сельского хозяйства, ученые, деятели культуры и искусства.

На трибунах находятся приехавшие на праздник посланцы трудящихся стран народной демократии, гости из других стран мира.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, а также военные, военно-воздушные и военно-морские атташе иностранных государств.

На площади раздаются дружные аплодисменты, когда на центральной трибуне Мавзолея появляются товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухомин, М. А. Сулов, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущев, П. Н. Поспелов, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский.

Вместе с руководителями Коммунистической партии и Советского правительства на трибуну поднимаются Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии В. Гомулка, член Политбюро ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранкевич, Председатель Главного комитета Объединенной крестьянской партии, заместитель Председателя Совета Министров ПНР С. Игнар, Председатель ЦК Демократической партии, заместитель Председателя Государственного Совета ПНР С. Кульчинский, находящиеся в СССР с визитом дружбы.

На правом крыле Мавзолея — Маршалы Советского Союза, маршалы родов войск, генералы и адмиралы Вооруженных Сил СССР.

10 часов Из ворот Спасской башни на открытом автомобиле выезжает принимающий парад Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. Его встречает командующий парадом Маршал Советского Союза К. С. Москаленко и отдает рапорт. Министр объезжает войска, здоровается с участниками парада, поздравляет их с 41-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Объезд войск закончен. Маршал Р. Я. Малиновский поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Широко над площадью прокатывается могучее «Ура!». Гремят залпы артиллерийского салюта. Звучит Государственный гимн Советского Союза.

Начинается торжественное прохождение воинских частей. Тысячелетний оркестр играет марш. Следуя установившейся традиции, первыми идут слушатели Краснознаменной, ордена Ленина и ордена Суворова Академии имени М. В. Фрунзе — старейшей кузницы высококвалифицированных командных кадров.

На площади — батальоны военно-политической ордена Ленина Краснознаменной академии имени В. И. Ленина. Безукоризнен их строй.

Идут слушатели орденосных академий — Артиллерийской инженерной имени Ф. Э. Дзержинского, Бронетанковых войск имени И. В. Сталина, Военно-инженерной имени В. В. Куйбышева, Военно-воздушной инженерной имени Н. Е. Жуковского.

(Окончание на 2 стр.)



Летите, голуби, летите!

Мороз сковал землю. Деревья, опущенные снегом, застыли в синеватом воздухе. Холод жег руки, возбужденные лица.

Но улицы, словно наперекор зиме, звенели сотнями голосов: люди задорно пели, кружились в танце.

... Невысокая девушка-монголка стояла недалеко от трибуны. Едва только стрелка часов прыгнула к десяти, пришла она сюда. Совсем недолго пробудет она в Омске, — время производственной практики летит слишком быстро, — но как о многом сможет рассказать она у себя дома.

Вот и сейчас она продвигается к трибуне все ближе и ближе. Ей хочется запомнить все, все увидеть. Она знает, как ждут там, в Монголии, ее письма, а о таком большом празднике советских людей нельзя не написать.

И вот уже воздух всколыхнули первые звуки оркестра, величавые марши понесли над Центральной площадью. И сразу же зазвучали ликующие возгласы демонстрантов.

«Школы Октябрьского района», — увидела девушка брошко выписанную надпись на транспаранте, который вынесли к трибуне демонстранты.

Девушка с улыбкой всматривалась в раскрасневшиеся лица ребятшек. Почти у каждого в руках флаги, яр-

ко пылающие в воздухе, а среди них, словно стремясь взлететь в небо, белокрылые голуби.

Вот ребята школы № 1 пронесли перед трибуной портрет Владимира Ильича Ленина, макет Кремля, сделанный их руками.

— 60-я, 20-я, — не успевала следить она. «Как много школ!».

А вот из-за трибуны показалась новая колонна. Это были уже школьники Сталинского района города. И опять над колоннами — голуби. Они затрепыхали над площадью крыльями, они улетали все выше и выше.

— Летите, голуби, летите! — вспомнила девушка-монголка слова русской песни.

Вслед за школами по площади прошли ребята из училищ трудовых резервов. Здесь были и будущие строители, и специалисты сельского хозяйства и будущие железнодорожники.

... Октябрьский район. Опять по площади поплыли знамена, море знамен.

Рабочие техники, инженеры несли лозунги, транспаранты. «Повместно и навечно прекратить испытания атомного оружия!» — требовал плакат.

Бойкая, задорная песня разнеслась над площадью.

— Шинники, шинники! — слышалось рядом.

Вместе с ними шли рабочие кордной фабрики, треста № 49.

А по площади двигались уже новые колонны, новые песни несли они с собой: рабочие, служащие Управления Омской железной дороги, ТЭЦ-2, локомотивного депо, трамвайно-троллейбусного управления. Лозунги, транспаранты рассказывали об их трудовых победах.

Каждая новая колонна — новый коллектив, новые трудовые победы. «Ну и город, — поражалась монгольская девушка. — До чего же большой... И как красив он сейчас! Словно все самое хорошее, самое радостное несут люди сюда, на демонстрацию».

Она видела строителей треста № 2, посылающих свой братский привет трудящимся Болгарии, всем своим зарубежным друзьям.

Учащаяся библиотечного техникума она узнала совсем легко, по книгам. И снова видела она на алых лентах ордена комсомола, которые гордо пронесли студенты.

— Воздушный шар запустили, — поднял голову мальчишка. — Полетел, полетел...

А кого нет на демонстрации, тоже прочтут, что там написано? Ведь видно же, — волновался он. — «Миру—мир». Видно?

(Окончание на 2 стр.)

ВОЕННЫЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

(Окончание).

Высшие военные учебные заведения подготовили образованных специалистов для всех родов войск. Военная интеллигенция — это составная часть нашей славной советской интеллигенции, вышедшей из народа и отдающей все свои силы и знания народу.

Черные шинели, белые перчатки, развевающийся белый флаг с голубой каймой: маршируют представители Военно-Морского Флота СССР — курсанты высшего военно-морского училища связи имени А. С. Попова.

Аплодисментами встречается колонна Московского Краснознаменного высшего общевоинского командного училища имени Верховного Совета РСФСР. Идут курсанты Московского училища пограничных войск. Проходят воспитанники Московского и Тульского суворовских училищ, Ленинградского нахимовского военно-морского училища.

Площадь опустела. Но тут же за зданием Исторического музея возникает гул и показываются бронетранспортеры с воинами гвардейской механизированной Таманской дивизии имени М. И. Калинина. За ними следуют автомобили и танкетки с авиадесантниками, спаренные зенитные самоходные установки Кантемировской дивизии. Глядя на них, мысленно обращаешься к тем советским конструкторам, инженерам и рабочим, чей ум и талант создали замечательную боевую технику.

«Катюши». Их на площади узнают сразу. Грозные залпы реактивных минометов прозвучали впервые в суровом 1941 году. Теперь неизмеримо выросла их огневая мощь, точность и дальность стрельбы, площадь поражения.

Перед трибунами — машины гвардейской части, прошедшей с боями в годы Великой Отечественной войны три с половиной тысячи километров. Ее боевые расчеты штурмовали Берлин.

Нашей передовой индустриальной державе по плечу самая сложная техническая задача. Наглядной иллюстрацией этому служит первоклассное вооружение, которое в день праздника было продемонстрировано на Красной площади. Об этом свидетельствовали подразделения, оснащенные тяжелыми минометами, легкими орудиями, тягачи с мощными артиллерийскими системами, зенитная артиллерия крупного калибра и большой огневой мощи и, конечно, замыкавшие проход боевой техники дальнобойные орудия, огонь которых — сокрушитель.

Парад окончен. Он еще раз показал, что советские Вооруженные Силы, о которых повседневно заботится Коммунистическая партия, располагают отличными кадрами и современной боевой техникой. Советский народ может положиться на свою закаленную в битвах армию, она сумеет отстоять честь и независимость социалистической Родины.

У Исторического музея, на подступах к Красной площади — море алых знамен. Со всей Москвы стеклись сюда демонстранты. Свежий ноябрьский ветер колышет флаги. Далеко виден поднятый молодыми руками шелковый стяг: «Вперед и коммунизму!». Открывается шествие физкультурников.

Словно светлеет воздух от серебристых звуков фанфар, когда по площади вихрем проносятся мотоциклисты. Легким шагом пересекают ее колонны спортсменов добровольных спортивных обществ. На трибунах вспыхивают аплодисменты, когда появляются группы физкультурников с флагами всех стран социалистического лагеря. Они напоминают о том, что под знаменами Октября строят новую жизнь 950 миллионов людей!

Идут авиамоделисты, планеристы, парашютисты. Их мечта летит вперед, к увлекательным межпланетным путешествиям. Поравнявшись с Мавзолеем, они поднимают руки, и в небо взлетают разноцветные звезды, кометы, шары, изображения планет. Взмывает ввысь ракета.

А вот новая волнующая картина. К Мавзолею приближается группа детей с цветами. Они взбегают по лестнице вверх, и через мгновение головки ребят показываются на трибуне. Ласково встреченные, под дружные аплодисменты, юные мо-

сквичи дарят букеты живых цветов руководителям партии и правительства, гостям.

Торжественно, под музыку проносятся знатные люди столицы увенчанное орденом Ленина знамя Москвы. На площадь вступает головная колонна демонстрации. Идет трудовая Москва — столица науки и техники, промышленности и культуры. Каждый высоко поднятый стяг, каждое знамя и транспарант с цифрами свидетельствует о трудовом горении, об энтузиазме советских людей, славящих труд.

На сотнях кумачовых полотнищ пламенют строки: «Сорок первый Октябрь!» — новая веха на пути борьбы и побед народов советской страны, руководимых Коммунистической партией. Над площадью звучит многократно повторяемая здравица: «Нашей партии слава, слава, слава!»

Величие и пафос Октябрьской революции пронизывают все оформление колонны трудящихся Краснопресненского района. Далеко виден портрет Владимира Ильича Ленина. Знакомым жестом, прощая вперед руку, он призывает рабочих и крестьян страны Советов неуклонно идти вперед, к коммунизму. Высоко над колоннами — портреты творцов научного коммунизма Маркса и Энгельса. Демонстранты несут портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Трудовыми подвигами готовится встретить XXI съезд КПСС вся Москва, вся страна. Об этом сказа-

но на сотнях плакатов, проплывающих над Красной площадью. Вот во главе колонн Ленинского района идут краснопролетарцы. Ими взята уже не одна высота на пути технического прогресса. Сейчас коллектив «Красного пролетария» изготовил сверх плана десяти месяцев сотни станков, за плечами этого предприятия — столетняя история. А младшему брату его — заводу имени Орджоникидзе — всего двадцать шесть лет. Но и они по масштабу сделанного равняются столетию. Чудесные агрегатные станки этого завода известны далеко за пределами нашей страны. Время обработки любых деталей на таких станках исчисляется долями минуты.

С трибун хорошо виден изображенный на одном из панно земной шар и под ним раскрытая книга. Это эмблема самой гуманной в мире науки. Идет Академия наук СССР, ученые, на весь мир прославившие творческий гений советского человека. За тут, то там над рядами демонстрантов проплывают большие и малые макеты искусственных спутников Земли.

«Слава советским ученым!» — раздается над площадью. Люди знают, что искусственные спутники — не плод случайного успеха. Они свидетельствуют о зрелости и расцвете всей нашей науки. В рядах демонстрантов — коллективы Физического института имени Лебедева, Института атомной энергии, где по идее академика И. В. Курчатова

сконструирована знаменитая установка «Огра» — важная веха на пути овладения термоядерной реакцией.

Словно рассекая людские волны, гордо поднимается над колоннами макет первого в мире атомного ледокола «Ленин». Это еще одна большая победа на пути мирного использования атомной энергии. И если в мае на Красной площади можно было видеть изображение одной советской атомной электростанции, то сегодня к ней присоединилась вторая — мощностью в 100 тысяч киловатт.

Трудно не заметить над колонной Ждановского района искусно сделанную гигантскую химическую колбу. В ней словно воспроизводится сложный процесс образования синтетических материалов. Здесь рождается ткань, обувь, одежда, все то, что может дать народу химия — наука изобилия.

Радуга — по-летнему яркая, переливающаяся всеми цветами спектра, — раскинулась на сотни метров. Это на Красную площадь вступили текстильщики Трехгорной мануфактуры. А вот и рапорт трудовой победы трехгорцев: сверх десятимесячного задания выработано 2.250 тысяч метров готовых тканей.

С музыкой и песнями идут по Красной площади колонны Куйбышевского, Ленинградского, Кировского, Свердловского, Фрунзенского районов столицы. То тут, то там поднимаются в небо стайки голубей и разноцветных шаров. В рядах демонстрантов появляется колонна новоселов. Никогда их еще не было так много. Красочные диаграммы рассказывают, что за два года в стране построено 88 миллионов квадратных метров жилой площади.

Все ярче, полнее, радостнее разгорается праздничное шествие.

Репродукторы разносят призыв: — Да здравствует могучий социалистический лагерь — несокрушимый оплот мира и безопасности народов! Пусть крепнет и процветает великое содружество народов стран социалистического лагеря!

И словно отвечая на эти слова, из микрофона раздается далекий и близкий голос Пекина. Говорит Пекин — столица многомиллионного Китая, где наш друг и брат великий китайский народ тоже отмечает в этот день сорок первую годовщину Октябрьской революции, открывшей новую эру в истории человечества.

Нет ни одной колонны демонстрантов, над которой не возвышались бы плакаты с призывами к миру. Ими описаны огромные красочные макеты земного шара, они вспыхивают на иллюминированной конструкции «Атом—миру» и повторяются на тысячах голубых флажков. Могуче звучит над Красной площадью:

— Народы мира! Требуем от правительства США и Англии немедленного прекращения испытаний атомного и водородного оружия на вечные времена!

Рушится колониальная машина империализма. К свету и свободе поднимаются народы Азии и Африки. На огромном плакате над рядами Пролетарского района изображена фигура рабочего-араба, могучим движением разрывающего цепи колониализма. Пламенют слова:

— Свободу арабскому народу!

От края до края Красной площади звучит приветствие в честь народа Иракской Республики, освободившегося от гнета империалистических колонизаторов и их пособников.

От стен Кремля летят слова сердечного приветия, который шлют сегодня советские люди народам Китайской Народной Республики, Албании, Болгарии, Венгрии, Вьетнама, Германской Демократической Республики, Кореи, Кореи, Монгольской Народной Республики, Польши, Румынии, Чехословакии, Югославии.

— Горячий привет великому индийскому народу, народам Индонезии, Бирмы, Цейлона, Камбоджи, Ливана, Иордании!

Демонстрация еще раз подчеркнула, что советские люди хотят жить в мире и сотрудничать с народами Англии, США, Франции, Италии, Финляндии, Швеции, Норвегии, Дании, всех стран.

Два часа продолжалось праздничное шествие на Красной площади. Оно ярко продемонстрировало величие творческого подъема советских людей, нерушимое единение Коммунистической партии и народа, которое является источником силы социалистического строя, залогом новых успехов в строительстве коммунизма.

Летите, голуби, летите!



(Окончание).

— Все прочтут, все — успокоила его девушка.

— Центральный район пошел, — сказал кто-то рядом.

Тут уже она не успевала следить за сменой колонн. Девушка настороженно прислушивалась к голосу диктора. «Вот, Сибзавод в третьем квартале занял первое место, это их приветствовали сейчас. Теперь проходят связисты... А это работники молочной промышленности... Лесозавод... Мебельный комбинат № 2...»

Снова замелькало слово, так знакомое всем людям на земле. Девушка радостно улыбнулась.

«Мир — говорило английское слово, «Мир», — вторило испанское, «Мир!» — утверждало французское «Мир!» — произнесла девушка по-монгольски. Она приветственно помахала рукой студентам-медикам. С плаката, который несли ребята, улыбались ей три парня; черный, белый и желтый. Это тоже мир.

Снова перед девушкой проплывали знамена, — их пронесли трудящиеся Сталинского района. Город, став-

ший родным, открывался ей все шире, словно она читала новые страницы большой, но еще не оконченной книги.

Это были для нее самые увлекательные страницы. Она знала, что совсем недавно только сухая выжженная степь была на окраине Омска, а теперь...

Девушка почувствовала большую гордость за омичей.

Скупые слова плакатов, диаграмм оживали перед ней. Она видела бескрайние колхозные поля, по которым шли комбайны, выпущенные омичами. Макеты дымящейся установки, ТЭЦ-3, нового телецентра, которые несли рабочие «Омкстроя», рассказывали ей о небывалом размахе строительства, о новой жизни этого старого сибирского города.

Но больше всего поразили ее теплые, приветливые улыбки омичей, улыбки настоящих друзей. Обо всем этом она и будет писать домой.

... Словно голубь, полетит в Монголию ее письмо.

На снимках: праздничная демонстрация в Омске.

Фото Э. Савина.





Интересно жить, если у человека ясная цель! Радостно улыбается Женя Ткаченко — она выбрала правильную путь в жизни: по комсомольской путевке приехала на стройку химической промышленности и сейчас вместе с товарищами сооружает новые корпуса шинного завода, а вечерами сидит над книгами. И работа у Жени спорится, и учеба в вечернем институте идет на лад. Так как же не улыбаться ей от души!

Фото Э. Савина.

Плечом к плечу в строю едином

ОБЗОР ПИСЕМ

*

Опустели поля. Снег пушистой белой накидкой покрыл землю, крыши домов, ветви деревьев. А к нам в редакцию продолжают поступать письма, от которых веет жаром недавних дней — напряженных, трудных дней жатвы. Так велико было напряжение в то горячее время, столько мужества и самоотверженности проявили на полях хлеборобы, что до сих пор жителей наших городов и сел волнует пережитое на жатве.

Вот три письма — тов. **Графкина** из Одесского района и тов. **Сеченова** из села Таврического. **Александр Петрович Графкин**, секретарь партийной организации колхоза имени Войкова, сообщает, что артель вырастила нынешним летом обильный урожай — по 15 с половиной и более центнеров зерна на гектаре. Чтобы убрать его вовремя и без потерь требовалось приложить немало усилий. Большую, просто неоценимую помощь колхозникам оказали рабочие Омской швейной фабрики № 2.

«Комсомолки **Зоя Арсланова**, **Роза Бодритнинова**, **Гая Колотичина** и **Клавя Кондратская** были назначены колхозниками. Весь период

уборки девушки трудились поистине самоотверженно, не считаясь со временем, с усталостью» — пишет **А. П. Графкин**.
От имени всех колхозников, членов правления и партийной организации артели он сердечно благодарит городских девушек и желает им так же самоотверженно трудиться на своем предприятии.

Заведующий кабинетом политического просвещения Таврического райкома КПСС тов. **Сеченов** рассказывает в своих двух письмах о помощи, которую оказали колхозу имени Калинина молодые супруги **Артур** и **Августина Кильтау**, работники Омского сажевого завода, и подруги **Алла Егорова** и **Оля Тарасюк**. Не зная усталости, работали комсомолы. **Оля** и **Алла** за время уборочной разгрузили с автомашин 10.657 центнеров зерна и погрузили для отправки государству 5.000 центнеров.

Так тепло сельские жители отзываются о горожанах, помогавших убирать хлеб. А горожане с таким же уважением рассказывают в своих письмах о сельских механизаторах, шоферах, рабочих хлебоприемных пунктов.

Студент медицинского института **В. Курочкин** пишет нам о комсомольцах **Кормиловского** элеватора, обеспечивавших в период уборочной бесперебойную работу зерносушилок и зерноочистительных агрегатов. С честью выполнили они свое обя-

зательство — принять от колхозов и совхозов 3.700.000 пудов зерна, полностью просушить его и отгрузить государству.

Целая стопка писем — и все они рассказывают о том, как плечом к плечу трудились в едином строю колхозник и рабочий завода, студентка, служащий, педагог. Все они сообщают о том, как рука об руку добивались юности и девушки победы в борьбе за выполнение данного Родины слова — засыпать в ее закрома 90 миллионов пудов зерна.

А вот три письма о тех, кто упорно вел борьбу за урожай нового года. **Виктор Безносенко** сообщает о трактористе **Тимохее Сергее** из колхоза «Большевик», **Васисского** района. Изо дня в день, в любую погоду, **Тимохей** выполнял на подъеме зяби не менее полутора норм. **Нил Павлович Никитин** из колхоза «Красный Октябрь», **Любинского** района, пишет о трактористе **Михаиле Скворцове** и его помощнике **Николае Петраченко**, так же самоотверженно работавших на вспашке зяби у себя в колхозе. **А. В. Федоров** из **Марьяновки** сообщает о комсомольско-молодежной тракторной бригаде сельхозартеля «Заря». Она первой в районе подняла зябу, первой в районе заложила основы нового урожая.

Читаешь письма — и невольно чувствуешь гордость за труженников полей, за единство, уже в который раз проявленное народом нашим в битве за большой хлеб.

ЭТО ТО, ЧТО НУЖНО

Новое в работе пионерских организаций повышает требования к вожакам. Чтобы «встать» пионеров по «ступенькам», самому надо многое знать, многое уметь, а главное, постоянно работать над собой, учиться.

Очень помог нам, пионерским и школьным работникам, двухдневный семинар, проведенный в Омске. Он дал нам именно то, что нужно, на нем были проведены те беседы и лекции, которые труднее всего организовать на местах.

Директор музея изобразительных искусств тов. **Гольденблюм** рассказал, как нужно «читать» картины, как лучше донести до ребят содержание и художественные достоинства живописных произведений. После лекции состоялась экскурсия по залам Омского музея изобразительных искусств.

Как понимать музыку, как знакомить с ней детей — на эту тему состоялась беседа в музыкальном училище, которую провел тов. **Лобнов**. Силами учеников был дан «иллюстративный» концерт.

В заключение семинара вожаки во Дворце пионеров разучили новые массовые танцы, музыкальные игры. Такой семинар очень поможет нам в эстетическом воспитании пионеров.

Л. САВОСТЬЯНОВА, секретарь Оконешниковского райкома ВЛКСМ, **Г. ЛЕБЕДЕВА**, инспектор района.

КУДА ПОЙТИ:

ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР — «Почему улыбались звезды...» 13/ХІ «Нязь Мстислав Удалой». Начало в 8 час. веч.
КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — «Олено Дундич». (Розовый зал) — в 9-30, 11-15, 2, 4-15, 6-30, 8-45 и 11 ч. веч. (Голубой зал) — в 9, 11-10, 1-25, 3-40, 5-55, 8-15 и 10-30 веч.
КИНОТЕАТР «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Матрос с «Кометы» — в 9-25, 11-20, 1-10, 3-05, 5, 6-55, 8-50, 10-40 веч.
КИНОТЕАТР «МАЯК» — «Следы на снегу» — в 11-20 и 3 ч. дня. «Киевлянка» — в 1, 4-50, 6-40, 8-30 и 10-20 веч.
КИНОТЕАТР «ЛУЧ» — «Юрашен» — в 10 и 3-10 дня. «Отарова вдова» — в 12, 1-35, 5, 6-40, 8 и 10 ч. веч.
ЦИРК — большое цирковое представление в 3 отделениях. Атракционный номер: **И. И. Березовский** и **О. Родионова** — музыкальная трансформация. **Антонидя Польди** с группой дрессированных собак. Самолетовы — прыжки, сальто-моргалиты. **Шидловские** — акробаты на лестницах и другие номера. Весь вечер на манеже комик **Георгий Карантонис**. Начало в 8 час. веч.

ПО ПИОНЕРСКИМ „СТУПЕНЬКАМ“

Есть в нашей школе, в зале, пионерский уголок. Здесь установлены два стенда, на которых вывешиваются стенные газеты, монтажи, итоги различных мероприятий, листок, рассказывающий о соревнованиях отрядов. Около стендов всегда много ребят. Конечно, все это выпускается и оформляется во время учебного года самими пионерами. Но на этот раз уголок не оказался пустым и к первому сентября. Он был красочно оформлен, на одном из стендов висел призыв «Пионер, шагай по «ступенькам» и газеты с перечнем умений и навыков, необходимых для юного летчика.

Во время перемен и после уроков в уголке собирались ребята. Одни из них уже хорошо были знакомы со «ступеньками», другие только слышали о них. Они тут же обменивались мнениями, рассказывали друг другу о том, чему уже научились. Разговор о «ступеньках» начался.

Так прошло несколько дней. А затем я стала проводить собрания пионеров, отдельно 3—4 классов, 5—6 и 7—8. Им в простой форме еще раз рассказала о «ступеньках», о том, какими навыками можно овладеть сейчас, осенью. Однако ребята сами подсказали мне, что к сорокалетию комсомола они все вместе хотят овладеть определенными навыками. Так, пионеры первой ступени обещали хорошо знать о том, почему являются праздниками дни 7 ноября и 22 апреля, о том, что озна-

чает Красное знамя, пионерский значок, историю названия улиц родного города. Они обещали разучить песню юных пионеров, научиться пришивать себе пуговицы и штопать чулки. Все как один решили делать утреннюю зарядку и соблюдать режим дня.

Пионеры 5—6 классов пожелали ознакомиться с историческими местами своего района, узнать историю и значение Государственного флага, Герба СССР. Кроме того, они взялись оборудовать в школьную игротеху, научиться хорошо бегать на 60 метров, играть в шахматы или шашки, изучать творчество одного художника.

Старшие пионеры решили хорошо знать заветы великого Ленина и изучить речь вождя на третьем съезде комсомола. Они изъявили желание сделать необходимое для пионерской комнаты и физического кабинета, знать о жизни и творчестве нескольких художников.

Тут же приступили к делу. Не буду подробно рассказывать, как пионеры стали овладевать каждым навыком, расскажу лишь о некоторых мероприятиях.

Так, для того чтобы младшие пионеры могли узнать историю улицы, на которой стоит школа, я провела с ними экскурсию. Мы прошли по улицам Красногвардейской и 14 ноября. Я рассказала ребятам, как назывались эти улицы до Октября, что на них было расположено, как, когда и кем

была построена наша школа, что в ней было первоначально. Затем сообщила дальнейшую историю улиц и почему они стали так называться. В результате ребята заинтересовались и решили оформить самостоятельную стенд с фотографиями и текстами «Истории улиц Красногвардейской и 14 ноября».

Для того, чтобы школьники научились обслуживать себя, мы организовали кружок домоводства. Ведет его ученица 7-го класса. Пока ребята учатся пришивать пуговицы и штопать чулки, а затем овладеют и другими навыками.

Пионерский актив 5—6 классов провел экскурсию по историческим местам района. Затем активисты провели ее с пионерами. Очень хорошо, например, провела экскурсию со своими звеньями председатель совета отряда пятого класса **Жанна Коновалова**.

Семиклассники провели встречу с одним из первых пионеров города тов. **Давыдовым**, начали делать для пионерской комнаты полочки под барабаны, горни и столы для физического и химического кабинетов.

Мероприятия проводятся. Но все ли ребята овладевают необходимыми навыками? На этот вопрос может дать ответ только проверка. Как организовать ее? Ведь она должна проходить в естественных условиях, ни в коем случае не напоминать урок. Это, пожалуй, самая трудная сторона дела. И тут у нас еще много неясного,

много не решено. Но несколько проверок у нас уже проведено. Вот, например, проведена экскурсия по улицам. Все ли пионеры усвоили рассказанное? Можно ли считать, что они овладели навыком? С целью проверки в одном классе я провела викторину. Она прошла, как игра. Ребята сами по желанию отвечали на поставленные вопросы. В параллельном классе я сделала по-другому. Взяла по собственному усмотрению, без всякого уведомления заранее, пионеров и поручила им провести экскурсию с другим отрядом.

А как проверить, все ли знают песню? Ведь каждый в отдельности не проверишь, но звено проверить можно. Для этого в ближайшее время мы проведем конкурс на лучшее исполнение «Песни юных пионеров». Победителям звено или отряд — сфотографируем и карточку поместим на стенд.

Для того, чтобы проверить, как пионеры овладели навыками первой ступени, думаем провести на днях сбор «Будь готов!». На нем будет игра «Кто быстрее?», составленная с таким учетом, чтобы проверить навыки ребят. Чтобы проверить умение пионеров бегать, играть в шахматы, проводим спортивные соревнования и турниры.

Между всеми отрядами сейчас развернулось соревнование за освоение «ступенек». Его результаты подводятся через каждые две недели и заносится в специальный лист, который висит в пионерском уголке.

Т. ЛАММ, старшая пионервожатая омской семилетней школы № 10.